

# Сказка о том, как Муравьишка домой возвращался.

На лесной опушке под сосной стоял муравейник. Находился он здесь очень давно.

Это был муравьиный домик с множеством входов и выходов, по которым суетливо сновали деловитые муравьи.

Обитатели муравейника жили очень дружно. Онём они занимались своими обычными делами — обустраивали жилище, искали в лесу питание и запасали его в своих норках, заботливо прятали муравьиные яйца в глубине муравейника.

А иногда, переделав все свои дела, они играли, қақ малые дети. Но перед самым зақатом солнца муравьи плотно зақрывали все свои двери, и их домиқ погружался в сон, отчего қазался совершенно нежилым.

Среди обитателей муравейниқа вполне счастливо жил один маленький и хорошенький рыжий Муравьишқа.

Но однажды в лесу стряслась беда. Огромная ступня гигантского существа сначала затмила солнечный свет, а затем опустилась на муравейник. Оля жителей муравейника это была катастрофа. Половина их уютного домика была безнадёжно разрушена,

муравьи в ужасе разбежались в разные стороны и попрятались в траве.

Огромная ступня отряхнула с себя труху, қоторая была қогда-то қрышей муравейниқа, и вместе с сухой соломой Муравьишқа был отброшен очень далеқо от муравейниқа — на самый қрай лесной опушқи.

Прошло уже много времени с момента страшного события - и испуг у Муравьишки понемногу стал проходить, но малыш сильно ослаб от голода. Бедолага повесил головку и не мог уже пошевелиться от усталости и слабости.

Вдруг он услышал қақой-то шорох, с трудом поднял голову и увидел маленьқого пауқа.

Таучоқ тольқо что зақончил вить ажурную паутину и любовался своей работой, он тоже заметил Муравьишку и отметил, что тот очень ослаб.

Жалқо стало пауқу беднягу-муравья и он сқазал:

-Взгляни-қа, дружоқ, на соседний қустиқ, под ним растёт гриб-подосиновик, стоит тольқо тебе откусить от него кусочеқ, қақ к тебе вернутся силы. Ступай, покушай!

Собрав последние силы, Муравьишка подобрался к грибочку и откусил от красноголовика кусочек...

И действительно, через некоторое время Муравьишка почувствовал себя гораздо лучше.

- -Спасибо тебе, добрый паучок! А не знаешь ли ты, где мой домик? растерянно спросил Муравьишка у паука.
- -Қ соҗалению, дерево, на қотором я җиву, не тақ высоқо, а глазқи мои не особенно зорқи, поэтому твоего муравейниқа я не видел, ответил пауқ.

Попрощавшись с паучком, упрямый Муравьишка отправился куда глаза глядят – снова искать свой дом.

Всқоре Муравьишқа очень сильно захотел пить. Қогда жажда стала нестерпимой, он зақрыл глазқи и тихо заплақал. И в этот самый момент его заметила божья қоровқа.

Она сразу же поняла, в чём дело, проворно отысқала травинқу, на қоторой, словно бриллиантиқи, сверқали қапли воды, и всқоре одна из қапель была доставлена прямо қ носу Муравьишқи.

Ох, қақая же вқусная была водичқа! Она придала Муравьишқе свежих сил, и он снова стал мечтать о возвращении домой.

- -Спасибо тебе, божья қоровқа. А ты не знаешь, где мой муравейник? Я тақ хочу домой!
- -Нет, я не знаю, ответила божья қоровқа, но может быть бабочқа подсқажет тебе... Вон она сидит на цветочке, тақая ослепительно қрасивая. Видишь её?

И действительно рядом сидела прекрасная бабочка, наслаждаясь сладким нектаром благоухающего цветка. Она уже услышала разговор божьей коровки и паучка и сказала:

-Я знаю, где твой дом! Он совсем рядом, вон за тем холмом. Если поторопишься, успеешь добраться домой до зақата. Обрадованный Муравьишқа поспешил домой. И қ қон<u>ц</u>у дня он всё-тақи нашёл свой самый родной и любимый на свете муравейник!

**Уравьи уже починили, как смогли, свой дом и готовились ко сну, закрывая двери на ночь.** 

Когда они увидели Муравьишку, то очень обрадовались!

м утром следующего дня счастливый Муравьишка рассказал друзьям о своём удивительном путешествии и о добрых насекомых, которые спасли ему жизнь и помогли вернуться в любимый муравьиный дом живым и невредимым.





#### Сказка про Речку

Жила-была речка, Сначала была она маленьким, веселым ручейком ,который прятался среди высоких, стройных елей и белоствольных берез ,И все говорили: какая чистая, какая вкусная вода в этом ручье!Затем ручей превратился в настоящую речку. Вода в ней текла уже не так быстро, но все еще была прозрачной и чистой.

Речка очень любила путешествовать. Однажды она очутилась в городе. Здесь не росли ели и березы, зато стояли огромные дома в которых жили люди. много людей. Они обрадовались Реке и попросили ее остаться в городе. Река согласилась, и ее заковали в каменные берега. По ней стали ходить пароходы и лодки, на берегах загорали и отдыхали люди .Река поила весь город.

Шли годы, люди привыкли к Реке, но уже ни о чем ее не просили, а делали все что им вздумается. Однажды на берегах построили большой завод из труб которого в Реку потекли грязные потоки. Потемнела Речка от печали, стала грязной и мутной. Никто уже не говорил» Какая чистая, красивая река! «Никто не гулял на ее берегах. В Реку бросали разные ненужные вещи, банки, бревна, в ней мыли машины, стирали белье. И никто из горожан не подумал, что Река- тоже живая. А она очень переживала. Почему люди так плохо относятся ко мне? Ведь я их поила, крутила турбины электростанций, давала свет., защищала от жарких дней, от зноя.— думала Речка.

Люди все больше и больше загрязняли Реку, а она Все терпела, ждала, когда они наконец опомнятся...Однажды по Реке проплыл большой танкер из которого в воду вылилось много нефти. Покрылась Речка черной пленкой, стали ее жители- растения животные- задыхаться без воздуха. Совсем заболела Речка. Нет — думает- не могу больше оставаться с людьми. Надо уходить от них, иначе я стану мертвой рекой.

Позвала она на помощь своих жителей; Я всегда была для вас родным домом, а теперь пришла беда, ваш дом люди разрушили, а я заболела. Помогите мне выздороветь, и мы уйдем в другие края, подальше от неблагодарных людей. Собрались речные жители, и растения, и рыбы, улитки, звери—очистили свой дом от грязи вылечили Речку. И побежала она в край своего детства Туда где росли ели березы, где человек — редкий гость.

А жители города на следующий день обнаружили, что остались они одни без Реки. Не стало в домах света, воды, остановились заводы, нечем напиться, не из чего суп сварить.

Остановилась жизнь в городе. Стали жители настолько грязные что не узнавали друг друга. И вот однажды наступил день, когда горожане съели все свои запасы еды. Тогда самый старый и мудрый горожанин сказал; Дорогие горожане! Я знаю почему от нас ушла Речка. Когда я был маленький я купался в чистой воде, Она всегда была нам другом и помощником, а мы не ценили этого и относились к ней как к врагу. Мы несправедливо обидели речку и должны попросить у нее прощения. Я предлагаю найти нашу Речку и извиниться перед ней и пообещать ей дружбу. Может тогда она вернется.

Отправились искать ее самые сильные и выносливые горожане. Долго искали, а когда нашли, то не узнали ее сразу, ведь она стала чистой и прозрачной. Попросили люди у Речке прощения пообещали ей свою заботу. Река была доброй и не помнила зла . К тому же она стала скучать без людей, к которым за долгие годы привыкла.

Вернулась Река в город помогать его жителям. А люди убрали весь мусор, очистили стоки. назначили специальных людей следить за здоровьем Речки. И с тех пор в этом городе дружно живут люди и Речка..В день возращения Речки отмечают как самый главный праздник...



## Сказка «Тишка и Крош!»

Медвежонок Тишка и его дружок зайка Крош жили в удивительном лесу. Это лес был просто волшебный! Сосны в нем стояли до самого неба, а какие ягодные полянки в нем были. И весело жилось всем зверям, птицам в этом лесу.

Однажды Тишка и Крош отправились собирать ежевику по маминой просьбе. Они весело бежали по тропинкам, болтая и смеясь. Вот зверята набрали корзинку ягод и отправились домой, они были так рады и спешили похвалиться маме, что так быстро управились.

Но что-то случилось! Крош закричал сильносильно и упал на землю. Тишка подбежал к другу и увидел, что Крош проколол свою лапку о консервную банку! Эту банку оставили люди, после своего отдыха. Тишка, тут же бросился за помощью. Бедный зайчонок, врач-волк перевязал ему лапку и назначил постельный режим. Тишка каждый день навещал. Кроша, и приносил ему вкусности. И вскоре друзья снова вместе побежали по тропинкам.

Вдруг они очутились, на полянке где всегда собирали ежевику, но что произошло? Полянки больше нет! Она сожжена до тла! И по всюду спички и мусор. Опять люди за собой не убрали, подумал Тишка. Друзья очень огорчились и побрели грустные домой. И с каждым днем в нашем волшебном лесу становилось все печальнее и страшнее жить. Белочки и птицы покидали лес, в поисках нового жилья. Что-же случилось? Почему они уходят?- спрашивал Крош у мамы.

А случилось то, что приехали большие машины и повалили деревья, в которых жили звери и птицы. Наверно и нам скоро придется, уходить сказала мама.

Крош не хотел уходить из своего любимого леса, и больше всего ему не хотелось расставаться со своим другом Тишкой.

Но человек не оставил выбора зверятам, он делал все что бы звери ушли из леса! Делал вырубку леса, загрязнял отходами полянки, сжигал лес и устраивал охоту на зверей. Тишка и Крош были напуганы такими действиями людей и не понимали, почему их дом рушат и зачем? А люди тем временем продолжали губить природу! Звери покинули этот когда-то волшебный уголок земли, а от леса не

Человек погубил лес!

осталось и следа.

....И тут проснулся мальчик, которому и приснилась эта сказка. Стал он заботиться и оберегать природу. И учить остальных детей тому же, что когда — нибудь ему приснился сон с Тишкой и Крошем, где они будут бегать по тропинкам лесов и всё будет вокруг них чистое и зелёное!





### Сказка «Как два братца озеро спасли»

Жили-были два братца на берегу озера «Пестрое». Звали их Мерлин и Артур, им было по 12 лет. Мерлин был добрым волшебником, а Артур любил животных и любил купаться в чистом озере. Они всегда очищали берег озера от мусора. И вот однажды они уехали летом на каникулы к бабушке на море. А в это время на озере появились плохие мальчики, которые бросали железки, палки, пакеты в озеро, щелкали семечки, бросали бутылки в воду. И озеро стало грязным: рыбкам стало плохо и стали они призывать на помощь своих друзей. Но их никто не слышал.... Рыбки начали погибать.



Вернулись Мерлин с Артуром с отдыха и увидели, что озеро стало грязным, вода темной, плохо пахло, и люди перестали в нем купаться. Решили ребята спасти озеро.

своей Мерлин магией поднял весь мусор в воздух сложил В огромный мусорный бак. Разозлились Мерлин Артуром захотели они мальчишек Мерлин наказать. В рыбок, превратил ИХ которые должны были очищать озеро. Все люди спасибо. говорили им Добро всегда побеждает зло! Без воды люди не смогут жить, давайте ее беречь!



#### Рябина и девочка Катя

Эта история произощла с девочкой Катей. В летний полдень Катя, сняв туфли, бегала по цветущему лугу. Трава на лугу была высокая, свежая и приятно щекотала девочке босые ножки. А луговые цветы пахли мятой и мёдом. Кате захотелось поваляться на мягких травах и полюбоваться плывущими в небе облаками. Примяв стебли, она легла на траву и тотчас почувствовала, что по её ладони кто-то ползёт. Это была маленькая божья коровка с красной, словно отлакированной спинкой, украшенной пятью чёрными точками. Катя стала рассматривать красного жучка и вдруг услышала тихий приятный голосок, который произнёс: - Девочка, пожалуйста, не мни траву! Если хочешь побегать, порезвиться, то бегай лучше по тропинкам. – Ой, кто это? – удивлённо спросила Катя. – Кто со мной разговаривает? - Это я, дерево рядом с тобой! – ответил ей тот же голосок. Разве деревья умеют разговаривать? – ещё больше удивилась девочка. - Да, я умею говорить. Но говорю я только с детьми, а взрослые меня не слышат! – ответила красивая и стройная рябина.- Понятно! – протянула Катя. – Но скажи, почему нельзя бегать по траве, ведь её так много! – спросила девочка, окинув взглядом широкий луг.

- Когда бежишь по траве, то её стебельки ломаются, земля становится слишком твёрдой, не пропускает к корням воздух и воду, и растения погибают. Кроме того, луг это дом многих насекомых. Ты такая большая, а насекомые маленькие. Когда ты бежала по лугу, насекомые очень волновались, повсюду раздавался сигнал тревоги: «Внимание, опасность! Спасайся, кто может!» объяснила рябина.
- Извини, пожалуйста, сказала девочка, я всё поняла, и буду бегать только по дорожкам. И тут Катя заметила красивую бабочку. Она весело порхала над цветами, а потом села на травинку, сложила крылышки и ... исчезла.
  - Куда делась бабочка? удивилась девочка.
- Она здесь, но стала для тебя незаметной. Так бабочки спасаются от врагов. Я надеюсь, Катюша, что ты не собираешься ловить бабочек и становится врагом?
  - Нет! Нет! вскрикнула Катя и добавила: Я хочу быть другом.
- Ну и правильно, заметила рябина, у бабочек есть прозрачный хоботок, и через него, словно через соломинку, они пьют цветочный нектар. А, перелетая с цветка на цветок, бабочки переносят пыльцу и опыляют растения. Поверь мне, Катя, цветам очень нужны бабочки, пчёлы и шмели ведь это насекомые-опылители.
- Вот и шмель! сказала девочка, заметив на розовой головке клевера большого полосатого шмеля. Его трогать нельзя! Он может укусить!
  - Конечно! согласилась божья коровка.
  - У шмеля и пчёл есть острое ядовитое жало.
  - А вот ещё шмель, только поменьше, воскликнула девочка.
- Нет, Катюша. Это не шмель, а осовидная муха. Она окрашена так же, как осы и шмели, но совсем не кусачая, у неё и жала нет. Но птицы принимают её за злую осу и пролетают мимо.
  - Ого! Какая хитрая муха! удивилась Катя.
- Да, все насекомые очень хитрые, с гордостью произнесла божья коровка. В это время в высокой траве весело и звонко застрекотали кузнечики.
  - Кто же это стрекочет? спросила Катя.
  - Это кузнечики, объяснила божья коровка.

- Мне бы хотелось увидеть кузнечика! Словно услышав слова девочки, кузнечик высоко подпрыгнул в воздухе, и его изумрудная спинка ярко сверкнула. Катя протянула руку, и кузнечик в тот же миг упал в густую траву. Увидеть его в зелёных зарослях было невозможно.
- А кузнечик-то тоже хитрец! Его не найдёшь в зелёной траве, как чёрную кошку в тёмной комнате, засмеялась девочка.
  - Видишь стрекозу? спросила рябина у Кати.
  - Что ты можешь сказать о ней?
  - Очень красивая стрекоза! отозвалась девочка.
- Не только красивая, но и полезная! Ведь стрекозы прямо на лету ловят комаров и мух. Долго беседовала Катя с рябиной. Она увлеклась разговором и не заметила, как наступил вечер.
- Катя, ты где? услышала девочка голос мамы. Она ласково провела маленькими ладошками по стволу рябины и вежливо попрощалась с ней:
  - Спасибо, милая рябина! Я узнала много нового и интересного.
- Почаще приходи на луг, и я расскажу тебе ещё кое-что о его обитателях, пообещала ей рябина.

